



## **Перед судом предстанет екатеринбуржец, обвиняемый в ряде преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних воспитанников Екатеринбургского детского дома-интерната для умственно отсталых детей**

Первым отделом по расследованию особо важных дел СК России по Свердловской области завершено расследование уголовного дела в отношении 22-летнего жителя города Екатеринбурга, ранее являвшегося воспитанником областного государственного стационарного казенного учреждения социального обслуживания системы социальной защиты населения «Екатеринбургский детский дом-интернат для умственно отсталых детей», а позднее уборщиком территории и санитаром указанного интерната.

Органами Следственного комитета он обвиняется в совершении преступлений, предусмотренных п.п.«а»,«г» ч.2 ст.117 УК РФ (истязание, совершенное в отношении двух или более заведомо несовершеннолетних лиц), ч.1 ст.116 УК РФ (побои) и ч.3 ст.151 УК РФ (вовлечение несовершеннолетнего в совершение антиобщественных действий, с применением насилия или с угрозой его применения).

По данным следствия, указанные преступления совершены обвиняемым с июля 2010 по апрель 2014 года. Потерпевшими от его действий признаны, в общей сложности, 13 воспитанников интерната, 1993-2002 годов рождения.

В частности, обвиняемый умышленно истязал умственно отсталых детей, наказывая их за ненадлежащее, по его мнению, поведение, которое выражалось в нарушении режима дня интерната, самовольном уходе воспитанников с территории учреждения, курении ими табачных изделий, невыполнении требований о выгуле и кормлении его собаки, уборке его комнаты, очистке от снега территории интерната и совершении иных ненадлежащих, по его мнению, действий.

Обвиняемый, в том числе и на систематической основе, применял к детям физическое насилие в виде нанесения им ударов руками, ногами, различными предметами (кожаным поводком, металлической кастрюлей, электрическим кабелем, скакалкой и т.д.). В результате противоправных действий потерпевшим причинялись физические и психические страдания.

Помимо этого, он, по данным следствия, заставлял некоторых воспитанников заниматься попрошайничеством, выходя за пределы интерната, и впоследствии передавать ему



полученные от граждан деньги.

Необходимо добавить, что в опубликованных в СМИ видеозаписях, на которых воспитанники интерната беседуют с волонтерами, содержались данные о том, что в отношении детей, помимо физического и психического, применялось еще и сексуальное насилие. Эти сведения были подвергнуты тщательной проверке в рамках расследовавшегося уголовного дела, однако своего подтверждения какие-либо факты сексуального насилия не нашли.

Вместе с тем, с учетом того, что указанная видеосъемка детей волонтерами осуществлялась за пределами интерната, территорию которого они вправе покидать только по согласованию с администрацией учреждения, а в данном случае такого согласования не имелось, по данному факту следственными органами в настоящее время проводится отдельная доследственная проверка. По ее итогам будет дана правовая оценка как самому факту выхода воспитанников за пределы интерната, так и действиям волонтеров и администрации учреждения.

При расследовании уголовного дела самое пристальное внимание было уделено выяснению обстоятельств, которые способствовали совершению на протяжении длительного периода времени перечисленных преступлений. По фактам выявленных нарушений, с целью их устранения и недопущения впредь, региональным следственным управлением в адрес Министра социальной политики Свердловской области внесено представление, которое рассмотрено с участием сотрудников следственного управления. По итогам рассмотрения представления с директором интерната расторгнут трудовой договор, кроме того, ряд должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности.

В настоящее время следователем Следственного комитета собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело с утвержденным прокуратурой обвинительным заключением направлено в Чкаловский районный суд города Екатеринбурга для рассмотрения по существу.

16 Апреля 2015

Адрес страницы: <https://sverdlovsk.sledcom.ru/news/item/916056>